患者"少跑腿"药品"邮到家"

包中药的"特殊邮路"

不少人都为在家熬中药难而犯愁,选择由医院或药店代煎 时费力。如今有了新的选择——中国邮政药品配送上门服务。8月 21日,记者走进西安邮政文景路邮区中心,探访一包中药从药房到 家中的"特殊邮路

从医生的处方到煎药系统里的数据

8月21日上午9时20分,65岁的刘女士 在陕西省中医医院皮肤科复诊后,医生为她 开出了当日处方,

9时24分,在西安邮政文景路邮区中心 三楼的智慧中药煎配中心,工作人员已经收 到了刘女士的处方信息。

西安邮政医药项目经理王雄说:"系统里 可以看到,9时20分处方开具,从这一刻起, 医院系统将患者处方信息上传至自动化煎 煮平台并完成系统审方、自动调剂、自动煎 煮、再到自动罐装,最终以邮件形式准时送

达患者手中。和刘女士一样,选择代煎+配 送的患者,仅需在处方开好后,到药房窗口 缴费并确认代前+配送,填写收件地址和电 话就可以了

9时40分,记者在西安邮政文景路邮区 中心煎配中心智能调剂区看到,330种饮片 各自呆在独立的药斗里,在系统的指令下,各 自以精确的克数,被投放到当前药方所指定 位置的锅里,这口印着专属编号的银色煎药 锅,就成了当前处方的专属药锅,编号进入工 作人员手持核验机,生成"电子身份证"。

市民可在手机上实时查看煎药全过程

在自动调剂环节,每投放一种药材就会 计算克数并拍下照片。遇到类似"砂仁后 下、熟地黄先煎"的备注时,机器会将有备注 的锅送到指定的工作人员面前,工作人员面 前的屏幕上会跳出"需人工补配熟地黄"的 提示,原来像熟地黄这些黏性大的药材,得 靠师傅们手工添加才放心。

记者了解到,在这里,从处方接收、智能 调剂、精准煎煮到包装配送,全程一站式运 作,避免人工操作的误差。通过复核拍照、

数据采集系统,记录药材信息及煎煮的步 骤、温度、压力、时间等数据,市民可在手机 上实时查看全过程。每一张汤剂处方需要 的水量,在这里都进行了精准的计算。每一 个步骤严格遵循传统煎药工艺,针对先煎后 下等特殊要求,通过系统精准控制,确保药 效;医院安排7名专业人员监管药材入库、 养护及煎制质量,让患者用药更安心。除汤 剂外,还能定制加工成水丸、蜜丸、膏方等方 便携带的剂型,满足患者不同需求。



2000多个投递段道确保时效

11时,煎配中心的煎煮区里,工作人员使 用手持核验机下达灌装指令,一锅锅药汤顺 着管道缓缓流入自动灌装设备,转眼就被封 装成一袋袋方方正正的成品。透明包装袋 上,处方编号、煎煮时间、患者地址等信息一 目了然。这些还带着余温的汤药,很快便被 送往下一站——西安邮政专属分拣区。

分拣区里,四五名分拣员早已各就其位, 他们左手拎着汤药袋,右手持扫码枪,每扫一 次,目光都会快速扫过标签上的信息,确认处 方号与配送区域无误后,便将汤药装进印有 "中药专递"字样的塑料袋里。

下一个环节,打包配送!按照"未央区— 凤城五路片区""雁塔区—曲江片区""长安区 一大学城片区"等分类,一袋袋汤药被细致地 包装成邮政小纸箱,整齐码进不同的分拣笼 车,笼车边缘还贴心贴了"易碎勿压"的提示。

"这些都是上午刚下单煎好的药,下午就 能到患者手里。"西安邮政投递员们走到自己 负责的笼车前,弯腰检查了一遍汤药的摆放。

熬好一批就立刻分拣配送,同城订单必 须"半日达",发往周边乡镇或偏远地区的,会 诵讨运输网络转运到当地邮政网点,确保第 二天一早就能派送。全西安市2000多个投递 段道,70余条邮政配送车直投线路,穿行在城 市的大街小巷,最终送到每个居民区。

"以前去医院煎药,排队、等熬制,大半天 就过去了,现在在家等着就行,太方便了!"收 到药品的刘女士说。

"若遇到收件人临时外出,经过电话沟通 后,汤药可以放进小区旁邮政网点的冷藏柜, 我们会发送取件码和'药品需冷藏,建议3小 时内取'的提醒。"邮政快递员渠正帅说。

如今,西安邮政的中药代煎配送服务已 覆盖西安全市,还延伸到了延安、榆林等陕北 城市。自服务开通以来,他们累计为超40万 名患者送去700余万袋代煎中药。随着医邮 合作越走越深,这条带着药香的"温暖邮路" 还会继续延伸。

文/图 本报记者 李佳

从长安水系 到辋川十六境 再到景观 3.0

越秀铁建・樽樾的诗意栖居

长安,这座承载着干年历史的古都,其水系宛如城市的脉络,流淌着岁月的记忆。从古老的八水绕长安,到王维笔下诗意的辋川,水一直是这片土地上灵动 的诗篇。如今,在城市的发展进程中,越秀铁建·樽樾汲取历史文化的精髓,以景观3.0的全新姿态,为当代人居演绎出一曲独特的景观乐章。

原长安水系 传承干年风华

长安的水系,是一部厚重的史书。它 不仅滋养了这片土地,孕育了灿烂的文 明,更在城市的发展中扮演着至关重要的 角色。八水绕长安的盛景,让这座城市充 满了生机与活力。灞河的烟柳、浐河的波 光、渭河的雄浑……每一条河流都有自己 的故事,每一处水景都承载着历史的印 记。而在长安的山水之间,王维的辋川别 的十六境,将自然山水与人文情怀完美融 合,成为了中国园林艺术的经典范本。辋 川的清泉、怪石、绿树、繁花,无不展现出 -种超凡脱俗的意境,让后人对那片诗意 的山水充满了向往。



樽樾景观 3.0 开启诗意生活新篇

越秀铁建・樽樾的景观 3.0,正是在这 样深厚的历史文化底蕴上应运而生。项 目以现代的设计手法,重新诠释了长安水 系与辋川十六境的诗意之美,为业主打造



了一个充满诗意与品质的生活空间。

风雨连廊,诗意漫步空间。穿过礼仪 院门,一条蜿蜒的风雨连廊映入眼帘。连 廊采用了木质与金属相结合的材质,既具 有自然的质感,又不失现代的简约。在连 廊中漫步, 您仿佛穿越了时空, 问到了那 个充满诗意的时代。连廊的顶部采用了 木材质,阳光透过木格栅的缝隙洒落,在 地面织就斑驳的光影,如同跳动的诗行。 雨天时,雨滴敲打着木质顶面,发出温润 的声响,似古琴轻弹,为您奏响一曲古朴 的乐章

景观水面,灵动诗意之境。沿着风雨 连廊前行,一片开阔的景观水面豁然开 朗。水面如镜,倒映着周边的建筑和绿 树,宛如一幅美丽的画卷。微风拂过,水 面泛起层层涟漪,波光粼粼,让人心旷神

怡。在景观水面的设计上,充分考虑了水 的动态与静态之美。中央的主水面宽阔 平静,给人一种宁静祥和的感觉;而周边 的溪流和跌水则充满了动感,潺潺的流水 声仿佛在诉说着自然的故事。

水中绿岛,静谧自然之洲。在景观水 面的中央,一座水中绿岛宛如一颗绿色的 宝石镶嵌其中。绿岛上种植了各种高大



的乔木和低矮的灌木,形成了一个茂密的 绿色生态系统。清澈的水面,耳边是鸟儿 的歌声,眼前是郁郁葱葱的绿树和五彩斑 斓的花朵。在这里,您可以远离城市的喧 嚣,放松身心,享受一段属于自己的静谧 时光.

戏水池,欢乐亲子天地。对于孩子们 来说,戏水池无疑是他们的欢乐天地。樽 樾的戏水池设计充满了童趣,水池的深度 适中,既保证了孩子们的安全,又让他们可 以尽情地玩耍。夏日的午后,孩子们在戏 水池中嬉戏玩耍,溅起一朵朵欢乐的水花; 家长们则坐在一旁,享受着阳光和微风,与 孩子们一同度过一个愉快的周末时光。

当您置身其中,无论是在连廊中感受 四季流转,在水边聆听自然私语,在绿岛享 受静谧时光,还是在戏水池陪伴孩子嬉戏, 都能体会到园林所带来的沉浸式体验。越 秀铁建·樽樾景观 3.0 的开放,不仅是呈现 一处优质景观,更是献上一个功能完备、意 境悠远的生活场景,让每一位居者都能在 此找到属于自己的诗意栖居。 赵雨明

